

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Alicante, un mes	1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00
Extranjero, 6 meses	12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

ORACIÓN Á SAN JOSÉ

Á vos, bienaventurado San José, acudimos en nuestra tribulación, y después de implorar el auxilio de vuestra Santísima Beposa, solicitamos también con confianza vuestro patrocinio. Por aquella caridad que con la Inmaculada Virgen Maria Madre de Dios ós tuvo unido, y por el paternal amor con que abrazasteis al Niño Jesús, humildemente os suplicamos que volváis benigno los ojos á la herencia que con su sangre adquirió Jesucristo y con vuestro poder y auxilio socorráis nuestras necesidades.

Proteged, oh providentísimo custodio de la Divina Familiar, la escogida descendencia de Jesucristo; apartad de nosotros toda mancha de error y de corrupción; asistidnos propicio desde el cielo, fortísimo libertador nuestro, en esta lucha con el poder de las tinieblas; y como en otro tiempo librásteis al Niño Jesús de inminente peligro de la vida, así ahora defended la Iglesia santa de Dios de las asechanzas de sus enemigos y de toda adversidad, y á cada uno de nosotros protegédnos con perpetuo patrocinio, para que, á ejemplo vuestro, y sostenidos por vuestro auxilio, podamos santamente vivir y piadosamente morir, y alcanzar en los cielos la eterna bienaventuranza. Amén.

¡APRENDE, PUEBLO, APRENDE!

En lo de las irregularidades del cuerpo de Topógrafos fué *La Correspondencia Militar* quien tiró de la manta; ahora es la *Revista Ibero-Americana* que se titula *La España Moderna*, la que en su último número, que lleva la fecha del 30 de Septiembre, dice lo que literalmente copiamos, el artículo está firmado por *Antonio de Valbuena*.

«EL INSTITUTO GEOGRÁFICO. I. Lo que cuesta. — En los presupuestos del año pasado, que rigen todavía, porque afortunadamente las cortes no han tenido tiempo de aumentarlos, figura en la sección séptima (Ministerio de Fomento) la partida siguiente:

GEOGRAFIA, ESTADÍSTICA, PESAS Y MEDIDAS. INSTITUTO GEOGRÁFICO Y ESTADÍSTICO.

	Ptas.
Cap. XXIX, Art. único: Personal.	1.452.668
Cap. XXX, Art. único: Material.	1.883.575
Cap. XXXI, Art. único: Gts gen.	54.000

(1) Total 2 890.243

Cerca de tres millones. Dos millones y ochocientos noventa mil doscientas cuarenta y tres pesetas, moneda oficial, que, convertidas en reales, unidad antigua, más popular y más usada, suman once millones, quinientos sesenta mil, novecientos setenta y dos, es decir, once millones y medio largos de talle. ¡Todo esto consume anualmente el Instituto Geográfico y Estadístico! ¡Todo esto y algo más paga por estadística y geografía el pobre país contribuyente, para no tener geografía ni estadística!

«Y digo algo más, porque á pesar de la tan repetida prohibición de percibir sueldos dobles, la mayor parte de los empleados del Instituto Geográfico que son los que principal y casi exclusivamente consumen la enorme cantidad que dejo apuntada, cobran además otros sueldos del Estado, comenzando por el Director, el General D. Carlos Ibañez, que sobre los cincuenta mil que percibe del presupuesto de Fomento como sueldo de Director del Instituto, y los cuarenta mil que percibe por indemnización de un viaje al extranjero que suelto hacer todos los veranos, y los cien mil que cobra como presidente de la Asociación Geodésica Internacional, cobra todavía, como Mariscal de campo en situación de cuartel, otros treinta mil reales del presupuesto de Guerra.»

La citada Revista hace constar despues que el Director del Instituto cobra además tres mil duros del ferro-carril de Huelva que sumados con las anteriores partidas dan un total de catorce mil duros; y que además «dispone de un presupuesto de material de más de cinco millones para gastarle *ad libitum* sin traba ni cortapisa ninguna.»

Y sigue la mencionada Revista: «Hay en el Instituto otros funcionarios amigos del general que tambien disfrutan más de un sueldo. Hace tres ó cuatro años con motivo de haber preguntado un periódico cuántos sueldos cobraba en el Instituto un determinado ingeniero, escribió este señor un comunicado, diciendo entre otras cosas:

(1) Gaceta del 10 de Julio de 1888.

«Es en absoluto falso que yo cobre en la dirección general á que tengo la honrra de pertenecer (el Instituto) más sueldos ni emolumentos que los que como Ingeniero y geodesta me corresponden ó haya ganado en libre oposición.» Claro es que aquí el mismo ingeniero llamado A., confesó que cobraba más de un sueldo; pero á mayor abundamiento, el periódico aludido, despues de consignar la confesión del Ingeniero aludido, formuló estas preguntas, que no se sabe que hayan sido contestadas negativamente:

«¿Es cierto que el Sr. A. cobra en el Instituto Geográfico un sueldo como ingeniero de montes?»

«¿Es cierto que cobra además una gratificación de seis mil reales en equivalencia de las raciones de pienso como plaza montada, calidad de que gozan los geodestas del Instituto?»

«¿Es cierto que cobra otra gratificación de otros seis mil reales por saber traducir el alemán?»

«¿Es cierto que hasta hace muy poco y durante unos ocho años, ha cobrado otros doce mil reales de gratificación como jefe del negociado del Censo?»

«Si hay algo de esto que no sea cierto, dígalo el Sr. A., y lo verá rectificado en este mismo sitio.»

«Pero si es cierto, otra pregunta:

«¿No le parecen al Sr. A. demasiados sueldos para un hombre sólo, aunque sea Ingeniero y aunque sepa traducir el alemán, cosa que saben todos los ingenieros, porque es una de las asignaturas de la carrera?»

«Más no se crea que sólo al General y á los altos funcionarios del Instituto que son sus amigos se extiende esta generosidad rayana en derroche: se extiende hasta á los más humildes protegidos del Director, hasta los porta-miras. Por cierto que en esto de los porta-miras parece que ya la generosidad es un derroche verdadero; pues, no solamente cobran su sueldo de tres pesetas todo el año redondo, aunque no salgan al campo más que tres meses ó cuatro á lo sumo, sino que hay muchos que no saben nunca, como que son ochenta, y solo hacen falta unos veinte; si bien es verdad que no por eso dejan de prestar servicio, pues dicen que algunos ejercen de porteros, lacayos, cocheros, cocineros etcétera; dicen que los hay que son niños muy pequeños, que si han ido alguna vez á las oficinas del Instituto Geográfico, ha sido para estudiar allí la lección al lado de sus padres, que también son empleados de

la casa; y cuentan que ha habido dos porta-miras que además de niños, eran franceses, y estuvieron unos cuantos años cobrando sus tres pesetas diarias cada uno, es decir, ellos no cobraban porque no servían siquiera para eso, pero cobraba su madre las seis pesetas de los dos, hasta que fué necesario para cobrar presentar el certificado de haber sufrido la quinta, y como no la habían sufrido, ni la podían sufrir por no ser españoles, no pudieron seguir cobrando.

En fin: para ver á qué grado llegan las cosas, basta recordar que algunos periódicos han apuntado hace ya tiempo todas estas especies: que en el presupuesto del Instituto Geográfico figuran dos conserjes, conservadores de instrumentos geográficos geodésicos, remunerados con doce y trece mil reales respectivamente y habitación, y uno de ellos no presta otro servicio que el de administrador de la casa del general, desempeñando las funciones que á él le correspondían, jefes de negociado de la Dirección, uno de los cuales, siendo jefe de Administración de tercera clase, está encargado exclusivamente de la compra de velas: que figuran tambien ochenta porta-miras, que, como su nombre indica, son para auxiliar los trabajos del campo, y los sesenta prestan servicios puramente urbanos y domésticos, si prestan alguno, y de utilidad puramente particular, para lo cual les paga cada año el Estado quince mil duros de sueldo: que hay un individuo que ha disfrutado diez y seis años el sueldo de porta-miras, lo cual da una suma de cuatro mil duros por un lado y dos mil por otro, sin haber prestado servicio ni un sólo día, y desempeñando otro cargo bien distinto en un círculo de recreo de esta corte: que hay otros dos individuos que cobran ese mismo sueldo sin prestar servicio, uno por tener una hija institutriz de un retoño de un personaje, y otro por ser marido de una costurera que se disfruta á cuenta del Estado criados y casas y hay quien tiene: la suya organizada por el estilo de aquél General á quien llamaron *Rey de las afueras*, donde era militar hasta el personal de la cocina, con un sargento al frente: que hay un militar que percibe una indemnización de ocho duros diarios, sin saber por qué; y un astrónomo otra no pequeña, sin saber para qué; sin saberlo el público, pues ellos lo sabrán seguramente: que á un señor Ingeniero que es académico de casi todas, se le han dado ocho mil duros por firmar un proyecto de edificio para

estaban entumecidos por las ligaduras, hacia un esfuerzo para mantenerse en equilibrio, y derecho y firme, como un guerrero que quiere esperar sereno el momento supremo. Ahora, continuó el viejo pirata, si quieres cantar alguna cosa para distraerte, eres libre de hacerlo.

El pálido rostro de Fabián, cuyos ojos brillaban aun sin que pudiera apagar el brillo la perspectiva de una muerte espantosa, solo se mostró un instante. Vacilando sobre sus piernas hinchadas, privado del auxilio de sus brazos, el cuerpo del prisionero no pudo sostenerse, y cayó sobre las retamas.

—Desátame los brazos, dijo á Mano-Roja con voz firme. ¿Qué tienes que temer?

—Nada; y no me importa quitarte las cuerdas, porque no por eso te se quitará un pedazo menos del cuerpo.

El renegado cortó el nudo de las correas que le ataban los brazos, y Fabián pudo levantarse y mantenerse en pié.

Una viva esperanza de salvación, é más bien un último pensamiento de amor parecia agitarle, por que sus ojos solo dirigieron una sencilla mirada al horizonte para interrogar al desierto, siempre silencioso á lo lejos, concentrando luego su atención en las orillas opuestas de donde salió aquel grito de angustia que habia herido sus oídos, y al cual habia contestado.

lagunas, y fuera del eco del agua azotada por los castores que se bañaban en sus charcos lejanos.

—¿Ha llegado ya el momento? preguntó el Mestizo al Pájaro Negro.

—Mis guerreros solo esperan al cautivo, repuso el jefe indio.

—Se cumplirá la voluntad de mi hermano.

El Mestizo dió el orden de poner á flote la piragua para ir á buscar á Fabian y traer á sus dos guardias.

—¡Por fin, no es poca fortuna! exclamó desde el otro lado del rio, desde donde habia visto todos los preparativos del espectáculo indio, el viejo Mano Roja, presentando su alta talla por encima de las retamas; el papel de perro de guarda empezaba á causarme horriblemente.

El renegado pronunció aquellas palabras con un bostezo de fastidio, esperezando sus brazos descarnados.

—Vamos, valiente; debes estar tan cansado como yo de todas estas tardanzas, ¡voto á todos los diablos del infierno!

Un instante despues se vió el cuerpo de Fabian levantado por los brazos robustos del anglo-americano, y levantarse á su vez por encima del follaje.

—¡Tente en pié... eso es! dijo el inexorable anciano, en tanto que el preso, cuyos miembros

—¡Está bien! El Mestizo se quedará, porque no tiene miedo de nada, ni aun de los rayos ardientes del gran espíritu, repuso orgullosamente el Mestizo, aludiendo al nombre de aquel á quien se le acusaba de temer, y que él habia prometido entregar.

La tropa del Pájaro Negro, á pesar de las pérdidas sucesivas que habia experimentado en el viaje hasta la entrada del rio Rojo, se componia aun de unos cuarenta ginetes. Diez indios acompañaban á los piratas del desierto, y otros seis acababan de unirse á esos cincuenta guerreros. Los apaches se encontraban, pues, en número suficiente para atacar con ventaja á los vaqueros, á quienes suponían llenos de confianza, aunque el jefe comanche llegara á tiempo á socorrerles con sus guerreros.

Tal habia sido la rapidez de la marcha de los ginetes indios, porque no habia entre ellos un solo infante, que era casi seguro que Bois Rosé y Pepe con sus aliados no llegarían al lago de los búfalos antes de la noche, ó, por lo menos antes de que se pusiera el sol. Los guerreros del desierto tienen la imprevisión de los niños, cuyos fogosos caprichos tambien experimentan. Habia para ellos un espectáculo más atractivo que el saqueo de los caballos, y era el suplicio de un blanco.

Instituto geográfico que debía construirse en el Retiro, sólo por firmar, pues los planos se habían hecho en las oficinas del Instituto, con la particularidad que después de hecho el proyecto y pagada tan espléndidamente la firma, resultó que no había terreno donde edificar: que el Instituto compró una imprenta muy cara y casi inútil á un periodista que había empezado á escribir artículos contra el Establecimiento: que el Instituto ocupa, ó por lo menos paga, aquí en Madrid, cuatro casas, tres en la calle de Jorge Juan, señaladas con los números 5, 7 y 8, y otra en la calle de las Urosas: que en Alicante ha construido el Instituto un edificio destinado á Mareógrafo, que ha costado, con una innecesaria conducción de aguas y con el mobiliario, que es lujosísimo, una cantidad fabulosa.

«Se dirá quizá en de cargo del general Ibáñez, que no es sólo en el Instituto Geográfico donde pasan estas cosas y otras parecidas, sino que en todos los centros oficiales sobra mucha gente, y en todas las oficinas hay empleados que cobran y no trabajan; pero esto, que no deja de tener algo de verdad, sin disculpar al Director del Instituto Geográfico, es ignominioso para los Gobiernos que se suceden en el mando, y patentiza la iniquidad y la desvergüenza con que explotan los partidos al país».

Aun dice más *La Revista Ibero-Americana*, pero basta lo copiado para que el pueblo contribuyente y el país entero comprenda el porqué del *liberalismo* de nuestros actuales gobiernos y de los partidos que se disputan el poder. Por nuestra parte comprendemos también por qué un colega local decía hace unos días que lo contrario de *liberal* era *cicatero*: en efecto, los partidos liberales no son cicateros, y sino que lo digan el Instituto geográfico y el cuerpo de Topógrafos. En cambio los ministros andan buscando poder hacer economías, y no hallan modo, como no sea mermando lo consignado para reparación de templo, ó bien suprimiendo algún Obispo ó alguna colegiata, ó alguna gratificación de 2,000 reales que perciba algún infeliz catedrático por desempeñar otra clase, además de la propia.

Aprende, pueblo, aprende. Verdad es que podemos gritar á todas horas ¡Viva la libertad! y podemos ir á votar, si la partida de la porra no lo impide, y podemos ser jurados, y ganar veinte reales cada vez que *funcionemos!*...

CONCILIO PROVINCIAL

Como complemento á las noticias que publicamos en nuestro número anterior relativas á la sesión inaugural del Concilio Provincial de Valencia, copiamos de los periódicos de aquella ciudad las siguientes: «Reunidas todas las comisiones en la capilla de palacio, revestidos de pontifical todos los prelados y entonando el *Veni creator*, el brillante cortejo descendió por la gran escalera.

Abrian la marcha las banderolas y timbaleros de la ciudad. Seguían los cleros parroquiales con sus cruces de plata y oro, seminaristas, clero catedral, insignias de la Basílica, comisiones de los cabildos de Mallorca, Menorca, Ibiza, Segorbe y Orihuela, que se distinguían por los trajes de coro que usan en sus respectivas iglesias, comisiones del Sinodo, de las órdenes Franciscana, Capuchina, Carmelitana, Escuelas-Pías y Compañía de Jesús, cabildo metropolitano, obispos sufragáneos de Segorbe, Mallorca y Orihuela, y delegaciones de los de Menorca y vicario capitular de Ibiza. Presidía el señor Cardenal, llevando á su derecha é izquierda, revestidos con las capas de honor, al digno deán de la Basílica Sr. Cirujeda, y al no menos digno arcipreste Sr. Mencheta. Hacían de asistentes los canónigos señores Sarasa, Minguella, Moros y Calvo.

Seguía una comisión del ayuntamiento, precedida de los maceros, presidía el gobernador civil, el capitán general y el alcalde accidental. Cerraba la larga comitiva un piquete del regimiento de Guadaluajara, con banda y música, y un escuadrón de caballería.

La carrera estaba cubierta de hojas olorosas. En los balcones colgaduras, y en toda ella gran concurso.

El interior de la Basílica presentaba animadísimo aspecto. Todas las naves se hallaban ocupadas por los fieles, ansiosos de presenciar la sole nne apertura del Concilio.

La comitiva penetró en la Basílica por la puerta principal ó de los Hierros, siendo recibida á los acordes de la Marcha Real. Cruzó el coro y subió al amplio y decorado estrado, tomando asiento en los sitios previamente señalados todos los señores que figuraban en la comitiva, excepto los cleros y seminaristas que ocuparon las sillas del grandioso coro.

¡Solemne momento fué aquel! El ilustre cardenal Sr. Monescillo, radiante de satisfacción al contemplar las naves de la iglesia repletas de fieles, y rodeado de tan notable asamblea, tomó asiento en el solio, colocado en el presbiterio. En asientos especiales sentáronse, á su derecha, los dignísimos obispos de la provincia eclesiástica.

Acto continuo Su Emma. dió principio á la misa de *Spiritu Santo*, celebrando de pontifical y actuando una nutrida capilla de música.

Terminado el santo sacrificio, se entonaron los salmos señalados para estos casos, cantándose después el *Veni creator*.

El Secretario del Concilio, canónigo Dr. Rocafull, subió á la tribuna y leyó la carta de su Santidad, autorizando la celebración de la asamblea.

Ocupó el Sr. Monescillo el púlpito y dirigió su autorizada palabra á los padres del Concilio, pronunciando una hermosa oración en lengua latina.

Fué una oración digna de nuestro amado prelado. Comenzó diciendo que la misión de los Concilios es moralizar, vigorizar las sanas doctrinas, combatir los gérmenes que tienden á destruir las buenas

costumbres de nuestra sociedad, prestar auxilio á los seminarios y á otros centros eclesiásticos para que su marcha sea desembarazada y puedan cumplir la alta misión que se proponen con arreglo al dogma y á lo preceptuado por las leyes eclesiásticas.

E careció la necesidad de formar entre el clero una asociación de Montepío eclesiástico.

Dijo que debe reinar la armonía mas completa entre la Iglesia y el Estado, y que los *obispos civiles* — como así se llamaron en otro tiempo los funcionarios del orden civil que tomaron parte en los Concilios — deben procurar por todos los medios prestar á la Iglesia cuantos prudentes auxilios estén en su mano, á fin de afianzar y difundir por el orbe católico la doctrina de nuestro Divino Maestro.

Terminada la hermosa alocución, el señor Rocafull recibió de manos de su Eminentísima, el decreto de apertura, que leyó dicho prebendado. El segundo secretario tomó el *placet* á los prelados.

A continuación, el Sr. Monescillo declaró abierto el Concilio, y previa instancia del promotor, se dió lectura á los nombres de los padres y sinodales.

El citado promotor instó para que se hiciese la profesión de fé, que fué leída por el cardenal. Su Emma. se sentó entonces, teniendo sobre sus rodillas el libro de los Evangelios, y acercándose los padres del Concilio, colocaron la mano sobre el Evangelio, haciendo la profesión de fé.

Siguieron los sinodales, que, puestos de rodillas y con las manos sobre los Evangelios, prestaron juramento, besando el libro santo y el anillo pastoral.

El promotor instó para que se diera lectura á los primeros decretos del Concilio, y se leyeron previo mandato cardenalicio.

La ceremonia terminó con la bendición dada por Su Emma. á todos los presentes á tan solemne acto, que terminó después de las doce.

La segunda sesión, ó sea la primera secreta que celebrará el Concilio provincial, tendrá lugar el martes próximo, á las ocho de la mañana, en el Aula Capitulare de la Basílica. Hoy y días sucesivos se celebrará Congregación para discutir los puntos que han de ser sancionados en las sesiones solemnes del Concilio.

El Sr. Monescillo telegrafió ayer mismo la apertura del Concilio al secretario de Estado de Su Santidad, cardenal Rampolla, al Nuncio en Madrid y al ministro de Gracia y Justicia.

Cabos sueltos

Dijimos hace pocos días que *La Patria* estaba ya á la altura de *El Constitucional*; ahora confesamos habernos quedado cortos; el diario heterodoxo ha dejado atrás al idem reformista.

Después de copiar á *El Estandarte*, que acusa al Sr. Sagasta de falta de energía para castigar al Ilmo. Sr. Obispo de Placencia, y se burla de él suponiendo que todo lo que ha hecho es ir á contarle al

Nuncio lo del sermón de aquel venerable prelado, añade:

«La frases de *El Estandarte* no son otra cosa que el reflejo exacto de la opinión sustentada por nosotros, cuando hemos tenido necesidad para los pies en radondo á cierto periódico que se publica bajo la dirección de D. Emilio Serrano y que se llama *EL ALICANTINO*».

Sabíamos que *La Patria* conserva sus aficiones antiguas á ponerse el morrión; pero ignorábamos que las tuviese también de la Nunciatura.

Pero verán ustedes lo que ocurre.

El Globo publicó un telegrama de su coresponsal Pinto Sanchez, dando cuenta del segundo sermón del Sr. Obispo de Placencia en que se ratificó en lo dicho el domingo anterior sobre el liberalismo, y proclamó y afirmó la libertad absoluta de la sagrada cátedra con independencia del poder civil, sermón á que asistió por mandato del Gobierno el Sr. Fiscal de aquella Audiencia, obligado á prestar este servicio de espionaje é *inquisición*.

Pues bien: resulta que el fiscal de aquella Audiencia, según dice *El Globo* mismo, ha puesto la verdad del caso en su lugar. El mencionado funcionario público ha tenido ocasión de oír al señor Obispo la reproducción y ratificación del discurso anterior, «apreciando el liberalismo en su sentido filosófico y cristiano, ajustado al criterio de la Encíclica *Libertas*, sin que en el curso de su oración sagrada hubiese ataque ni censura para los poderes.»

Si ésta es la verdad del caso, y naturalmente no puede ser otra, ¿á qué quedan reducidas las alharacas de los periódicos sectarios; y las inoportunas excitaciones que dirigen al ministro de Gracia y Justicia?

A una nueva inconsecuencia de los liberales, que han borrado de sus libros y de sus programas todo dogma y todo principio de verdad absoluta para erigir el *liberalismo* en el único principio y en el único dogma indiscutible é inviolable.

De manera que todo puede discutirse y profanarse, menos aquello que lo discute y profana todo.

Tal es el *liberalismo*; y como los apóstoles y ministros de Dios tienen el deber de combatir este monstruoso error, suponiendo que seguirán combatiéndolo sin que en adelante haya autoridad ninguna que ose poner trabas á esa obligación, que es á la vez un perfecto y sacratísimo derecho.

Ecos políticos

El viernes se celebró Consejo de Ministros. Todos ellos, menos el de Hacienda, han hecho economías en sus departamentos. Estas parece que alcanzan un total de 13 millones de pesetas.

El señor ministro de Fomento dió cuenta del expediente de construcción de un nuevo edificio para la Academia Española. Dicho edificio costará seis millones de reales, de los cuales tiene tres la corporación, debiendo el Estado dar los tres res-

Los dos prisioneros, el hacendero y el senador, eran propiedad exclusiva de Sangre Mezclada, que fundaba sobre su rescate la esperanza de una rica presa; su vida era sagrada, y la del desgraciado Fabián era la que debía hacer el gasto del buen entretenimiento que se prometían los indios.

Se resolvió, pues, que se le ofreciera como una víctima propiciatoria antes del combate.

En tanto que las hachas de los indios cortaban el tronco de un sauce para convertirlo en poste de suplicio, Rosarito había recobrado los sentidos.

Pero á vista de su padre y del senador atados, al aspecto de los ojos ardientes del Mestizo fijos en ella, la desgraciada niña, á pesar de las palabras de su padre que trataba de consolarla y de aliviarla, enviando maldiciones á sus verdugos, no pudo impedir que un segundo desmayo sucediera al primero.

—Calma, amigo, dijo friamente el Mestizo á D. Agustín; no tengéis temor por vuestra vida; algunos sacos de duros y un centenar de caballos os rescatarán de mis manos. En cuanto á la paloma del lago, será primero la mujer de un valiente guerrero, y después fijaremos el precio de su rescate. He oído decir que las mujeres blancas son por lo comun tan rebeldes á los deseos de sus maridos, que es fácil que os la dé aun por nada.

Después, sin dignarse atender ni á las maldi-

ciones del impetuoso D. Agustín ni á las súplicas del senador, el Mestizo se puso á contemplar con indiferencia los preparativos del suplicio de Fabián.

Con algunos días antes, cuando D. Antonio de Mediana, cuyos minutos estaban contados, veía la sombra proyectada por el puñal de Fabián bajar poco á poco, así hoy cada paso que el sol daba hacia el horizonte señalaba un momento de menos en la existencia de Fabián. ¿Debia aplicar Dios al juez del señor español la pena del Talió? Muy de temer era esto, porque en los cortos instantes de silencio, ningún rumor lejano se mezclaba á los chasquidos de las arenas del río; ninguna nube de polvo en el horizonte, ningún ruido de remos al caer sobre el agua bajo los esfuerzos de sus amigos anunciaban su presencia.

Unos momentos más, y aquellos que hacia dos días y dos noches seguían sus huellas para librar su vida, iban á tener que contentarse con vengar su muerte.

Un puñado de yerbas secas inflamó algunas ramas muertas del tronco de sauce; las faginas traídas por los indios habían acabado de encender las hogueras. Los terribles preparativos del suplicio habían terminado; en el horizonte seguía reinando el mismo silencio y la misma inmovilidad, fuera de los pájaros que vagaban volando encima de las

Pero las yerbas espesas ocultaban á su vista el grupo de los tres prisioneros, entre los cuales el senador y el hacendero se estaban preguntando quién sería el desgraciado blanco cuyo suplicio se estaba preparando.

Por fin la piragua quedó puesta á flote, y dos indios preparaban los remos, cuando de pronto resonó una voz terrible como la de Aquiles al salir de su tienda para vengar la muerte de Patroclo, que hirió el aire, y fué repetida por el eco.

Aquella voz se había levantado hácia el lado del estanque de los Castores y los indios no pudieron oírla sin estremecerse, porque creyeron reconocer la de Rayo-Ardiente, y Fabián sintió por instinto que aquella era una voz amiga. Aun se conservaba en el aire la vibración, cuando, escapado de los anchos pulmones del canadiés un nuevo grito; diez veces más firme que el primero, se dejó oír, siendo á su vez reemplazado por la voz de Pepe, burlona é incisiva como siempre.

Aquellas dos voces amigas pronunciaban el nombre de Fabián como una barrera entre la muerte, y Fabián dió también un grito, aunque su voz temblaba.

—¡Perro! exclamó Mano-Roja levantando su puñal para herirle.

Fabián contuvo el brazo del renegado, y una

antes en seis plazos, pagaderos en tres años.
La construcción del edificio se sacará á subasta, y todo hace creer que será un monumento castizo.
El señor ministro de Ultramar llevó al Consejo algunos expedientes de transferencias de crédito, y otros de escasa importancia.

El señor ministro de Estado dió cuenta de la concesión hecha por el sultán de Marruecos para establecer una red de cables telegráficos entre nuestras posesiones de Africa, Tanger y Algeciras.
El otro telegrama que leyó el señor marqués de la Vega de Armijo era negando que el emperador de Austria tuviese intención de asistir á la boda de la hija de D. Carlos.

El Consejo acordó conceder al cosechero de Jerez señor conde de Bayona el título de marqués de Misa con grandeza de España de primera clase.
Ultimamente parecieron algo acerca del personal, y se indicó al Sr. Montero Rios, para embajador cerca del Papa.

Noticias locales y regionales.

En la solemnidad inaugural del presente curso académico de la Juventud Católica de Valencia que tendrá lugar el próximo día 24, el tema del discurso sobre que disertará el Dr. Stock es «La influencia de las causas morales como productoras de enfermedad.»

Ha comenzado á instalarse en un almacén de Orihuela, la agrimensora inventada por el conocido comerciante Sr. Lapuente. Personas que han examinado la máquina hacen de ella grandes elogios.

Un valenciano residente en Roma, don Jose Crú, ha presentado al Papa León XIII un busto de Su Santidad, obra del fundidor de aquella ciudad D. Vicente Rios.

La obra ha gustado mucho al Papa y á los cardenales que la examinaron. Todos han celebrado el parecido del busto y la habilidad del artífice que la ha modelado.

Ha llegado á esta capital, acompañada de sus bellísimas hijas la distinguida señora viuda de D. Arias Pardo, hermana de nuestro bien querido amigo el Excmo. señor Marqués del Bosch.

Reciba nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

Dice el *Boletín Eclesiástico* de Santander, que el marqués de Comillas ha entregado al obispo de aquella Diócesis 10.000 pesetas para la obra de reparación de aquella Catedral.

Se ha dispuesto que todas las recetas que expidan los médicos de la beneficencia domiciliaria, sean visadas por el inspector de la casa de socorro.

A los enfermos pobres les conviene conocer esta medida, pues no se les despachará en las farmacias ninguna prescripción que que carezca del indicado requisito.

Ayer tuvo lugar en nuestra Audiencia ante el tribunal por jurados la vista de la causa seguida contra nuestro colega *El Graduador* por el supuesto delito de injurias á nuestro Ayuntamiento.

La concurrencia de espectadores ha sido mucha á causa del interés político del asunto que se ventilaba.

Apesar de ser muchos los testigos llamados á declarar, entre ellos todos los concejales, la defensa encomendada al señor Charques renunció á la mayor parte de ellos, habiendo declarado tan sólo el Alcalde Sr. Terol, los concejales señores D. José Torrent, D. Agustín Baeza y D. Manuel Gironés y el Secretario de la corporación municipal D. Antonio Galtero.

Terminada la prueba se suspendió la sesión y reanudada á los pocos momentos el fiscal Sr. Gali reformó las conclusiones pidiendo la absolución del procesado y la remisión de los autos á la Audiencia del territorio por si de ellos pudiera resultar alguna responsabilidad para el Ayuntamiento. Conforme la defensa con esta reforma la Sala dictó auto inmediatamente de sobreseimiento declarando no haber lugar á lo demás solicitado por el Ministerio fiscal.

Felicitemos á *El Graduador* por su buena suerte.

Ayer en el tren correo salió para Madrid el Excmo. Sr. Conde de Via-Manuel acompañado de su hijo D. Antonio. Despidieronles en la estación gran número de sus amigos políticos.

Dicen de Torreveja:

«Según nos aseguran, marchan muy bien el asunto de nuestro puerto, aunque otra cosa se había dicho en contrario.
Nos alegramos de que sea lo primero.»

Ha sido ascendido á coronel D. Juan Luis Perez Cabrero y Pastor, que manda el batallón de reserva de Orihuela.

En el tren de la tarde marchó ayer á Lorca nuestro distinguido amigo el señor Marqués del Bosch.

Ayer á las diez y media de la mañana tomó posesión de la presidencia de la Audiencia de lo criminal de nuestra ciudad el Ilmo. Sr. D. Francisco Martín Luna. Al acto que tuvo lugar con la solemnidad debida asistió, además de toda la magistratura y ministerio fiscal, los señores Jueces de primera instancia y municipal, una Comisión del Colegio de Abogados y el Decano del de Procuradores. El público fué escaso.

El comité del partido conservador obsequió anteanoche con un banquete en los salones de su círculo de la calle de San Fernando al jefe provincial de dicho partido, Excmo. señor Conde de Via-Manuel.

Mañana á las tres y media de la tarde, en el teatro de la calle de Gerona número 35, la sociedad «Calderón de la Barca» celebrará una gran función en la que tomarán parte los niños del colegio «El Estudio» que dirige nuestro querido amigo el ilustrado profesor D. Rafael Pastor y Charques, que ha organizado esta función dramática con motivo de ser sus días.

El sábado entró en este puerto un buque extranjero cargado de madera con avería en la arboladura.

Dicen de Alcoy:

«A pesar de lo muy animada y concurridísima que se halla la feria, sin embargo el negocio anda bastante mal para los pobres feriantes, pues son escasísimas las transacciones de venta que se efectúan. Y con este son ya muchos los años que dichos feriantes sufren tales contratiempos, lo cual no podemos menos que sentir en extremo, ya que nuestros vivos y sinceros deseos fueran que hicieran un negocio redondo, ó, como vulgarmente se dice, un verdadero agosto.»

Ayer mañana tuvo la desgracia de caer en un pozo uno de los guardias municipales que están destinados al servicio del barrio de Benalúa, sufriendo un fuerte golpe y algunas contusiones en los brazos y piernas, habiendo sido conducido á la casa de socorro donde se le hizo la primera cura, y de allí fué llevado al hospital.

La Comisión provincial en sesión de ayer, tomó los acuerdos siguientes:

Contestar á una consulta que hace el alcalde de Castalla, referente á los concejales que se han de renovar en las próximas elecciones.

Que se expidan varias certificaciones de documentos sobre inclusión y exclusión de las electorales de Monovar, solicitada por D. Sixto Pina.

Designar á los señores Bushell y Sanchez para la visita de inspección de los Establecimientos de Beneficencia durante la presente semana.

También se ocupó de varias incidencias de quintas.

Noticias generales.

La polémica periodística entre «La Correspondencia Militar» y «El Liberal» ha terminado á palos. «La Epoca» refiere así lo sucedido:

«El Sr. Araus, que buscaba desde ayer al Sr. Fernandez Arias, lo esperó oculto en un coche de plaza esta mañana á su salida para «La Correspondencia Militar» y al penetrar en el portal de la redacción le cogió por un brazo, y después de llamarle la atención sobre el propósito que allí le había conducido, descargó un bastonazo en el hombro del Sr. Arias.
Este trató de repeler la agresión; pero

un amigo del Sr. Araus, que casualmente se encontró en el lance, dió otro golpe con el bastón en la cara al señor Fernandez Arias, á quien por otra parte, y atraídos por el ruido consiguiente, procuraron defender dos de los redactores de *La Correspondencia Militar*.

La intervención de algunos agentes de la autoridad y otras personas puso fin al suceso, y cuantos en él tomaron parte activa fueron conducidos á la prevención del distrito, donde el Sr. Araus declaró cuanto había hecho y los motivos que para ello había tenido.

Las explicaciones parece que fueron estas:

El Sr. Fernandez Arias.—No, señor delegado, tranquilícese. Yo no pienso ya hacer otra cosa que llevar al Sr. Araus, que ha venido á hostilizarme en mi casa, á los tribunales. Dirimiremos la cuestión en un juicio de faltas.

El Sr. Araus. Yo por mi parte, no pretendo otra cosa que dar á este señor un palo.

El Sr. Fernandez Arias.—Sí; lo ha dado Vd. ó su acompañante... por la espalda.

Han quedado los contendientes á disposición del juez municipal del distrito.»

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Sta. Córdula v.
La misa y oficio divino son de Santa Maria Salomé, Vda. con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana.—San Juan Capistrano cfr.

La misa y oficio divino son de San Pedro Pascual ob. y mártir con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las nueve la Convencional; por la tarde á las cuatro prosigue el mes del Sto. Rosario, á las cinco en Santa Maria, á las seis en las Agustinas y á las oraciones en Ntra. Sra. del Cármen con plática por el Sr. Mirete.

En las Capuchinas sigue la Novena de la Sta. Madre Sta. Teresa de Jesús á las cuatro finalizando con las letrillas y Gozos de la Santa.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Correspondencia de El Alicantino

Alcoy, D. G. F., tiene V. abonado hasta fin de Diciembre.

- Id., D. J. B., id. id. id.
- Id., D. R. C., id. id. id.
- Id., D. J. B. N., id. id. id.
- Id., D. J. M. y P., id. id. id.
- Id., D. M. E., id. id. id.
- Id., Círculo Proteccionista, id. id. id.
- Cuenca, D. N. R., id. id. id.
- Id., D. M. S., id. id. id.
- Cocentaina, D. E. M., id. id. id.
- Id., D. A. C., id. id. id.
- Id., D. J. M. C., id. id. id.
- Id., D. J. M. E. y F., id. id. id.
- Id., D. V. R., id. id. id.

EMBUITOS FRESCOS EXQUISITOS

Desde primero de este mes dió comienzo la venta de éstos en la acreditada Salchicheria extremeña de Serafin Sanchez, los choriceros extremeños, donde las personas de buen gusto hallarán el selecto *blanquillo* de puro magro y huevo.—*Longanizas y Salchichas blancas* y encarnadas al estilo del país y de Madrid.—La apetitosa morcilla y botifarra al estilo de los Pirineos y de Mallorca.

En la misma casa hallará el consumidor el rico jamón Extremeño, Gallego y de Montañez, quesos Gruyer y bola, clases selectas.—Los Extremeños, Princesa 19, y Pórtico de Ansaldo 4,

Teléfono 129

VENTA DE CARBÓN

El que desee interesarse en la compra de carbón superior de carrasca y pino por grandes partidas hasta la de cincuenta mil quintales, puede dirigirse á D. José Joaquín Sandoval, Barón viudo de Petrés en Jacarilla (Huerta de Orihuela.)

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Bailén núm. 29.

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza, estará abierta la matrícula de estudios generales de segunda enseñanza y carrera de Comercio, durante el mes de Septiembre para la matrícula ordinaria, y por todo el mes de Octubre para la extraordinaria.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

Angeles 4, Alicante.

En este acreditado centro de instrucción estará abierta la matrícula ordinaria para los alumnos de segunda enseñanza todo el mes de Septiembre, y la extraordinaria todo el mes de Octubre.

SERVICIO POSTAL TELEGRAFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de «El Alicantino»

Paris 20.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'18—75'02—3 por 100 francos 87'37.

Londres 20.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 74'93.

Paris 20.—Los periódicos ministeriales sostienen que no habrá motivo alguno para que el gabinete presente la dimisión al verificarse la reapertura de las Cámaras.

Dicen que despues de la reelección de todos los individuos que componen el ministerio y de la derrota sufrida por el boulangierismo, no sería lógico que el gobierno actual renunciase al poder.

Paris 20.—Los periódicos católicos alemanes protestan enérgicamente contra las medidas que proyecta el gobierno de Berlín, encaminadas al establecimiento en Hannover de escuelas profesionales exclusivamente protestantes. El gobierno se propone así contribuir á la germanización de aquel territorio anexionado á Prusia en 1866 y en el cual quedan aun muchos partidarios de la autonomía.

Paris 20.—Con motivo de la vuelta á esta capital del general Menabrea, embajador de Italia, se habla de nuevo de la posibilidad de que se reanuden las negociaciones para un tratado de comercio, pero el gobierno francés no quiere hacer absolutamente nada mientras no pueda apreciar las tendencias de la mayoría de la Cámara, en la cual las fuerzas proteccionistas, son mayores que en la anterior.

La renovación de los tratados de comercio, será seguramente objeto de animadas controversias cuando se presente dicha cuestión.

Lisboa 20.—Ya se tienen algunas noticias de los acuerdos tomados respecto de los funerales del Rey D. Luis.

Despues de la ceremonia del besamanos en la que tomarán parte la familia real y los altos dignatarios de la Corte, el cadáver del Rey será conducido en coche mañana á las diez de la noche al monasterio de Belem, á donde llegará á las dos de la madrugada acompañándole únicamente la familia real y los ministros.

En el expresado Monasterio será expuesto al público en una magnífica capilla mortuoria hasta el sábado probablemente.

En dicho día será conducido solemnemente al Panteón real de San Vicente de Lisboa.

Terminados los funerales, los reyes Don Carlos y Doña Amelia, pasarán á ocupar el palacio de Belem y la reina Doña Pla y el infante Duque de Oporto, el palacio de Ajuda.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 21 (7) n.

Marroques marchado Córdoba. Probable Coello suceda á Ibañez Dirección Geográfica. Gestiónase inteligencia Gamazo Sagasta. Discurso Papa reivindicando derechos, presentando solución conflictos sociales.

Bolsa 75'75

Madrid 21 (8 n.)

En los mercados de cereales de Francia continúan muy encaimadas las transacciones.

En los Estados Unidos vuelve á notarse tendencia á la baja en los cereales.

Lo mismo puede decirse de Inglaterra respecto de los trigos extranjeros.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.-SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravetto, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
 Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
 Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
 Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER ALICANTE.

Plaza de San Cristóbal, 12.

Grán Lotería de Dinero

500,000

Marcos
 ó aproximadamente

Pesetas 625,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1	Premio á M.	300000
1	Premio á M.	200000
1	Premio á M.	100000
1	Premio á M.	75000
1	Premio á M.	70000
1	Premio á M.	65000
2	Premios á M.	60000
1	Premio á M.	55000
1	Premio á M.	50000
1	Premio á M.	40000
1	Premio á M.	30000
8	Premios á M.	15000
26	Premios á M.	10000
56	Premios á M.	5000
106	Premios á M.	3000
203	Premios á M.	2000
6	Premios á M.	1500
606	Premios á M.	1000
1060	Premios á M.	500
30930	Premios á M.	148

17188 Premios á M. 300, 200, 150, 127, 100, 94, 67, 40, 20.

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene **100,000 billetes**, de los cuales **50,200** deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital que debe decidirse en esta lotería importa

casi
Pesetas 12,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 50,200 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El primer premio de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000, ascienden en la tercera a 60,000, en la cuarta a 65,000, en la quinta a 70,000, en la sexta a 75,000 y en la séptima clase podrá en caso más feliz eventualmente importar 500,000, especialmente 300,000, 200,000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente a interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, extendidas a nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio, facil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

- 1 Billete original, entero: Rvn. 30.—
- 1 Billete original, medio; Rvn. 15.—

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, y el prospecto oficial con todos los pormenores. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el tenor del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitidos será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirse lo más pronto posible pero siempre antes del

5 de Noviembre 1889

Valentin y Cia.

Banqueros.
 Hamburgo.
 Alemania.

ALMACEN DE MUSICA

DE JOSÉ MAESTRE

PIANOS.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden ga antizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros á 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumento.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LA MADRILEÑA

CASA DE HUÉSPEDES

Jorge Juan, 30.—Alicante,

Pupilajes de 6 hasta 16 reales diarios. Cónodas habitaciones con vistas al mar, para familias.

Platos á la lista desde 2 reales y camas. Coche gratis para los empleados en Hacienda y para los viajeros desde las estaciones.

Transporte gratis de equipages desde el muelle á la casa para los pupilos; en la cual para mayores informes, se reparten prospectos.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

OBRAS

DE Don Vicente Calalayud y Bonmati.

Catedrático en el Instituto de Alicante.

TÉCNICAS.

	Pesetas.
«Gramática latina» según el método y resultados de la nueva lingüística; 1.ª y 2.ª parte encuadernadas	9
«Flexión nominal latina» según el mismo método	2
«Ortología latina» según el resultado de las novísimas investigaciones	2
«Las lenguas muertas?»	1
«Observaciones sobre pronunciación latina»	0'50
«Programa de Latin y Castellano»	0'75

DE PROPAGANDA CATÓLICA.

«La cesación del trabajo en días festivos» este opúsculo ha sido recomendado por varios Boletines Eclesiásticos y Revistas católicas como «uno de los mejores y mas completos de cuantos se han publicado sobre la materia tanto en España como en el extranjero.» Edición económica	0'25
«Egiptología, (traducción del francés) importante folleto en que se pone de manifiesto la armonía, entre los descubrimientos que la ciencia lleva á cabo en Egipto y la narración de Moisés	0'50
«La sanción de la moral en la otra vida» (traducción del francés): estudio filosófico	0'30
«El Culto Externo.» Monografía premiada en el certámen celebrado en Alicante en Mayo de 1889	0'75
«Origen del Culto y festividad de la Inmaculada Concepción.» traducción del latín: 1 tomo en 4.º de 266 páginas	1'50

PARMESIAN

Acaba de recibirse este rico queso especial para el macarrón en el acreditado establecimiento de Serafín Sanchez, princesa 19 y Teléfono 129.

Al propio tiempo se han recibido las ricas pastas para sopa entre ellas el tan celebrado Galet y Macarrón á la italiana. Princesa 19, Pórtico de Ansaldo 4.
LOS EXTREMENOS

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL
Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.
 RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 35.

TELÉFONO 181

VINO ALOQUE

Bodega de Clavería, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén. Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de **AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª** Agente en Alicante: FRANCISCO M LAGUILLON.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE
 C. de la Cruz de Orihuela.